



Ιανουάριος 2023

Ευρωπαϊκά Προγράμματα / Κοινωνική Οικονομία

Η δομή Western Greece Social Hub ως μια πρωτοβουλία της ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΡΙΩΝ ΤΡΙΤΩΝ Α.Μ.Κ.Ε. στοχεύει στην ανάπτυξη δομών παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών σε φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας. Επιδίωξη της δομής αποτελεί η επίλυση μιας ευρείας σειράς ζητημάτων που σχετίζονται με την ανάπτυξη της Κοινωνικής Οικονομίας και Επιχειρηματικότητας μέσω της συμβουλευτικής υποστήριξης Κοινωνικών Επιχειρήσεων στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.

Νέες ευκαιρίες ξεκινούν εδώ

**Interreg
Europe**



**Co-funded by
the European Union**

Το Interreg Europe είναι ένα διαπεριφερειακής συνεργασίας πρόγραμμα, συγχρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Ευρωπαϊκή Ένωση προσπαθεί να μειώσει τις ανισότητες στα επίπεδα ανάπτυξη και ποιότητας ζωής

εντός και μεταξύ των περιφερειών της Ευρώπης. Το πρόγραμμα συμβάλλει σε αυτόν τον στόχο και διαρκεί **από το 2021 έως το 2027 >>>>**

Η δεύτερη πρόσκληση για το πρόγραμμα INTERREG EUROPE για την υποβολή προτάσεων θα ξεκινήσει στις 22 Μαρτίου και θα ολοκληρωθεί στις 17 Μαΐου 2023. Θα είναι ανοιχτή σε ιδέες συνεργασίας σε όλες τις προτεραιότητες και συγκεκριμένους στόχους. Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός της πρόσκλησης θα είναι περίπου 60 εκατ. ευρώ

Η καλύτερη στιγμή για να ξεκινήσετε την προετοιμασία είναι τώρα!

Μπορείτε να διαβάσετε την πρόσκληση του προγράμματος πατώντας [ΕΔΩ](#)
Λάβετε μέρος στις παρακάτω θεματικές εκδηλώσεις δικτύωσης εάν θέλετε να παρουσιάσετε την ιδέα του έργου σας, να αναζητήσετε συνεργάτες ή να ενημερωθείτε.



Στο πλαίσιο του Προγράμματος Ενιαίας Αγοράς - σκέλος COSME, η EISMEA (Εκτελεστικός Οργανισμός του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Καινοτομίας και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων) δημοσίευσε πρόσκληση για πράσινες μικρομεσαίες επιχειρήσεις και επιχειρηματίες κοινωνικής οικονομίας στα τοπικά οικοσυστήματα και την κοινωνική οικονομία. Η πρόσκληση θα υποστηρίξει **διακρατικές συμπράξεις που στοχεύουν στην ενίσχυση της ικανότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των επιχειρηματιών στην κοινωνική οικονομία** στο οικοσύστημα της γειτονιάς, ώστε να μπορέσουν να

οικολογικοποιήσουν τις δραστηριότητές τους και να συμβάλουν στην πράσινη μετάβαση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στοιχείει επίσης στην ενίσχυση της ικανότητας των διαμεσολαβητών της **κοινωνικής οικονομίας να υποστηρίζουν τα μέλη τους στην πράσινη μετάβαση >>>>**.

Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρόσκλησης ανέρχεται σε 6.000.000 ευρώ. Τα έργα θα λάβουν συνεισφορά μεταξύ 750.000 και 1.000.000 ευρώ (100% των δαπανών για κατ' αποκοπή χρηματοδότηση επιχειρήσεων στην οικονομία και 90% για άλλες δαπάνες)
Διάρκεια έργων: 24-36 μήνες Προθεσμία: 14/02/2023
Επίσημη τεκμηρίωση για την υποβολή πρότασης έργου είναι διαθέσιμη [εδώ](#).

Greening social economy SMEs and entrepreneurs in the proximity and social economy ecosystem through transnational co-operation (SMP-COSME-2022-SEE)

Η πρόσκληση υποβολής προτάσεων προβλέπει τα ακόλουθα αποτελέσματα:

- Βελτιωμένη ικανότητα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των επιχειρηματιών της κοινωνικής οικονομίας να αποδώσουν στην πράσινη μετάβαση
- Ενισχυμένη διακρατική συνεργασία των δημοσίων αρχών και άλλων ενδιαφερομένων για την ανάδειξη και την εφαρμογή πρακτικών βιωσιμότητας για την εγγύτητα του οικοσυστήματος της κοινωνικής οικονομίας
- Ενίσχυση της διατομεακής συνεργασίας και τη μετάδοση γνώσης μεταξύ των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και νεοσύστατων επιχειρήσεων κοινωνικής οικονομίας, βασικών επιχειρήσεων, συμβούλων υποστήριξης επιχειρήσεων, κέντρων και φορέων σχετικών με την υιοθέτηση πράσινων δεξιοτήτων για την ανάπτυξη βιωσιμότερων προϊόντων και υπηρεσιών
- Περαιτέρω επενδύσεις των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της κοινωνικής οικονομίας σε βιώσιμες εναλλακτικές λύσεις, ανάπτυξη ικανοτήτων και μεταφορά γνώσης

- Ενσωμάτωση βιώσιμων καινοτόμων διαδικασιών από μικρομεσαίες επιχειρήσεις κοινωνικής οικονομίας και νεοσύστατες επιχειρήσεις, που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητά τους, για μια πιθανή νέα αγορά

Ημερομηνία Έναρξης:	9	Νοέμβριου	2022
Ημερομηνία Λήξης:	14	Φεβρουαρίου	2023
Προϋπολογισμός:	6.000.000		ευρώ



Ευκαιρίες στο πλαίσιο του Erasmus+

Με προϋπολογισμό περίπου 26 δισ. ευρώ, το Erasmus+ 2021-2027 προσφέρει περισσότερες ευκαιρίες κινητικότητας και συνεργασίας από ποτέ. Εάν επιθυμείτε να συμμετάσχετε για λογαριασμό σας, πιθανότατα **θα χρειαστεί να υποβάλετε αίτηση μέσω ενός οργανισμού** όπως το πανεπιστήμιό σας, το κέντρο κατάρτισης, η εταιρεία σας κ.λπ.

Το Erasmus+ για την περίοδο 2021-2027 είναι πιο περιεκτικό, πιο ψηφιακό και πιο πράσινο. Έχει ευκαιρίες για όλες τις ηλικίες και περισσότερες επιλογές για τους οργανισμούς.

Μάθετε πως μπορείτε να συμμετάσχετε [ΕΔΩ](#).

Ο επίσημος οδηγός 2023 για το πρόγραμμα Erasmus+ 2021-2027 έχει δημοσιευτεί και η προθεσμία KA1 2023 (μαθησιακής κινητικότητας ατόμων) είναι η 23/02/2023. Ο Οδηγός Προγράμματος Erasmus+ είναι

απαραίτητος για την κατανόηση του προγράμματος Erasmus+ και παρέχει στους συμμετέχοντες οργανισμούς και άτομα μια ολοκληρωμένη λίστα ευκαιριών που υποστηρίζονται από το πρόγραμμα. Στον [Οδηγό Προγράμματος 2023](#) θα βρείτε όλες τις πληροφορίες σχετικά με:

- τις προτεραιότητες του προγράμματος
- τις δράσεις που υποστηρίζονται
- τη διαθέσιμη χρηματοδότηση για διάφορες δράσεις
- αναλυτικές πληροφορίες για τη συμμετοχή

Βασική Δράση 2: Συνεργασία μεταξύ οργανισμών και ιδρυμάτων
Οι Δράσεις που υποστηρίζονται στο πλαίσιο αυτής της Βασικής Δράσης αναμένεται να συμβάλουν σημαντικά στις προτεραιότητες του προγράμματος, να επιφέρουν θετικά και μακροχρόνια αποτελέσματα στους συμμετέχοντες οργανισμούς, στα συστήματα πολιτικής στα οποία πλαισιώνονται αυτές οι Δράσεις, καθώς και στους οργανισμούς και τα πρόσωπα εμπλέκονται άμεσα ή έμμεσα στις οργανωμένες δραστηριότητες

European Youth Together (ERASMUS-YOUTH-2023-YOUTH-TOG)

Το European Youth Together είναι μια δράση που υλοποιείται στο πλαίσιο της **Βασικής Δράσης 3 - Υποστήριξη και Ανάπτυξη Πολιτικής και Συνεργασίας του Προγράμματος Erasmus+**. Παρέχει υποστήριξη και συνεργασία σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, συμβάλλοντας έτσι στην εφαρμογή των υφιστάμενων πολιτικών και στην ανάπτυξη νέων, με στόχο τον εκσυγχρονισμό και τις μεταρρυθμίσεις σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης και συστημάτων, στους τομείς της εκπαίδευσης κατάρτισης των νέων και του αθλητισμού. Στόχος είναι η δημιουργία δικτύων που προωθούν περιφερειακές εταιρικές σχέσεις, που θα λειτουργούν σε στενή συνεργασία με τους νέους της Ευρώπης, των κρατών μελών και τρίτων χωρών που συνδέονται με το πρόγραμμα.

Ημερομηνία Έναρξης:	29	Νοέμβριου	2022
Ημερομηνία Λήξης:	9	Μαρτίου	2023

Προϋπολογισμός:

8.000.000

ευρώ

Horizon Europe



Το Horizon Europe είναι το βασικό χρηματοδοτικό πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την έρευνα και την καινοτομία με προϋπολογισμό 95,5 δισεκατομμυρίων ευρώ. Το πρόγραμμα διευκολύνει τη συνεργασία και ενισχύει τον αντίκτυπο της έρευνας και της καινοτομίας στην ανάπτυξη, στην υποστήριξη και την εφαρμογή πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ παράλληλα αντιμετωπίζει παγκόσμιες προκλήσεις. Υποστηρίζει τη δημιουργία και την καλύτερη διασπορά εξαιρετικών γνώσεων και τεχνολογιών. Δημιουργεί θέσεις εργασίας, δεσμεύει πλήρως τη δεξαμενή ταλέντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενισχύει την οικονομική ανάπτυξη, προωθεί τη βιομηχανική ανταγωνιστικότητα και βελτιστοποιεί τον επενδυτικό αντίκτυπο σε έναν ενισχυμένο Ευρωπαϊκό Χώρο Έρευνας. Μπορούν να συμμετέχουν νομικά πρόσωπα από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις συνδεδεμένες χώρες [>>>>](#)



Το 2023, το πρόγραμμα «Δημιουργική Ευρώπη» συνεχίζει την υποστήριξη του στους τομείς του πολιτισμού και της δημιουργικότητας, λαμβάνοντας υπόψη το ακόμη δύσκολο πλαίσιο μετά την COVID-19. Το πρόγραμμα εργασίας του 2023 έχει προϋπολογισμό 312 εκατ. ευρώ μετά τη σημαντική αύξηση του 2022. Περίπου 90 εκατομμύρια ευρώ θα διατεθούν για να βοηθήσουν τον πολιτιστικό και δημιουργικό τομέα να ανακάμψει και να γίνει πιο ανθεκτικός μετά την κρίση του COVID-19 [>>>>](#).



Η πρόσκληση για Πρωτοβουλίες Διμερούς Συνεργασίας προορίζεται να υποστηρίξει δραστηριότητες που στοχεύουν στην ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ ελληνικών ΜΚΟ και φορέων στα κράτη δωρητές (Ισλανδία, Λιχτενστάιν και Νορβηγία) [>>>>](#)

Το συνολικό ποσό για χρηματοδότηση στο πλαίσιο αυτής της πρόσκλησης είναι **92.000 €**. Οι Διμερείς Πρωτοβουλίες Συνεργασίας μπορούν να

υποστηριχθούν με μέγιστο ποσοστό 100% των επιλέξιμων δαπανών, με μέγιστη επιχορήγηση **6.000** € **ανά** αίτηση.

Αυτή η πρόσκληση θα παραμείνει ανοιχτή **έως τις 30 Ιουνίου 2023, 12:00 μ.μ.** ή μέχρι την εξάντληση των διαθέσιμων κεφαλαίων, όποιο από τα δύο συμβεί πρώτο. Συνεπώς, οι αιτήσεις μπορούν να υποβληθούν ανά πάσα στιγμή και θα αξιολογηθούν με διαδοχικό τρόπο και θα αποφασιστούν σε κυλιόμενη βάση. Οι υποψήφιοι πρέπει να συμπληρώσουν το διαθέσιμο Έντυπο Αίτησης και το Έντυπο Προϋπολογισμού και να το υποβάλουν μαζί με όλα τα δικαιολογητικά, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του άρθρου 11 των Κατευθυντήριων γραμμών για Πρωτοβουλίες Διμερούς Συνεργασίας στην ακόλουθη διεύθυνση:

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: bilateral@activecitizensfund.gr

Θέμα: Υποβολή αίτησης Διμερούς Πρωτοβουλίας



Δημοσιεύτηκε η πρόσκληση υποβολής προτάσεων για την επιλογή στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης με πρωτοβουλία τοπικών κοινοτήτων στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-77-4.1 «ΣΤΗΡΙΞΗ ΓΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ LEADER (ΤΑΠΤοΚ - ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ)» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027.

Δείτε την Υπουργική Απόφαση εδώ:

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΟΤΔ LEADER ΦΕΚ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΟΤΔ LEADER



This email was sent to << Test Email Address >>
[why did I get this?](#) [unsubscribe from this list](#) [update subscription preferences](#)
ΚΟΙΝΩΝΙΑ 3/3 · Τσαμαδού 48 · Πάτρα · Πάτρα 26222 · Greece

